Міський методичний кабінет

Вивчення інформатики в початковій школі
( з досвіду інших країн)

   А чипотрібновводити предмет інформатики в освітній курс молодшоїшколи?  Досііснує велика кількість як аргументів «за» та «проти». Більшістьвисловлювань «проти» стосуютьсяпитанняшкідливостікомп’ютерадляздоров’ядітей, як фізичного, так і психічного. Подібного негативного впливуможнауникнути, якщодотримуватисьвстановленихсанітарно – гігієнічних норм використаннякомп’ютера, застосовуватиспеціальніпрограми, які не шкодятьпсихіцідітей. У багатьохвиникаєзанепокоєння з приводу того, щодітямшкідливобагато часу проводити за комп’ютерами. Зцього приводу хочу зазначити, що – інформатика — це наука про інформацію та інформаційніпроцеси в природі та суспільстві, методи та засобипошуку, збирання, одержання, опрацювання, зберігання, подання, передаванняінформації та управлінняінформаційнимипроцесами, а комп’ютер – целише один іззасобівроботи з інформацією. Тому навчанняцьому предмету не зводитьсялише до роботи з комп’ютерами. Дітимолодшоговікупроводять за машинами від 10 до 20 хвилин на урок.

Також, на мою думку, необхідновводитицей предмет у молодшихкласахще й тому, щобагатохто з батьків охоче підтримуютьзахопленнясвоїхдітейциммоднимтехнічнимпристроємще в дошкільномувіці, і якщозалишитицейпроцес без контролю, вінможепризвести до негативнихнаслідків, наприклад, до актуальною в наш час хвороби – комп’ютерноїзалежності. Цеможевідбутися, якщо вся діяльністьдітей за ПК зводиться до різноманітнихігор. Вивчення курсу інформатики у молодшихкласахдастьзмогунавчитидітей правильно застовуватикомп’ютери, допоможезрозуміти, щоце неіграшка, а універсальнийпристрій, якиймаєбагатокориснихвластивостей, допоможепроконтролюватидіяльністьдітей.

Щодокомп’ютернихігор, які заполонили весь вільний час школярів, то їмнеобхідноприділитиособливуувагу. Самеціігри, якихнинііснуєвеличезнакількість, є причиною виникненнякомп’ютерноїзалежності. Зцієї причини необхідноформувати у дітейсвідоместавлення до подібноговикористаннякомп’ютераще у молодшихкласах. Курс інформатики для початковоїшколи повинен цепередбачати. Такожвінмає бути спрямований на загальнийрозвитокдітей, їхтворчихздібностей, на вдосконаленнязнань, умінь і навичок через міжпредметнізв’язки. За допомогоювикористанняінформаційнихтехнологійз’являється велика кількістьновихметодів та методик навчання, можливість за допомогоюнавчальнихкомп’ютернихкомплексів, таких як, наприклад, «Сходинки до інформатики», «Роботландія», середовище «Лого – миры») не тількинавчитивикористовуватикомп’ютер, а й поглибитизнання з іншихпредметів, розвиватилогіку, уяву, проводитивиховну роботу тощо. З’являєтьсяновийспосібзамотивуватидітей до навчання, бовивченняінформатикимайжезавждивикликає у них захоплення і цікавість, і цимнеобхідноскористатися.

Узагальнимопроблемививчення курсу інформатики у молодшійшколі:

•       питаннядоцільностіведенняданого предмету до загального курсу навчання у молодшійшколі;

•       шкідливістьроботи за комп’ютерами для молодшихшколярів;

•       недостатністьметодичноїлітератури, розробок, підручниківтощо;

•       недостатністькваліфікованихспеціалістів;

•       недостатняматеріальна база.

Аргументи на користьвведення курсу інформатики у молодшійшколі:

•    необхідність бути інформаційно-культурною особистістю;

•    необхідність у контролі над діяльністюдітейвідноснокомп’ютерів;

•    більш широкий інтелектуальнийрозвитокособистості;

•    міжпредметнаінтеграція, можливістьпоглиблювати і розширюватизнання з іншихпредметів;

•    розвитоклогіки, уяви, досягненнявиховнихцілей;

•    новіметоди, способи та прийоминавчання;

•    мотиваціядітей до навчальноїдіяльності;

•    вихованняінформаційно-грамотноїособистості;

•    крокуванняу ногу з часом, тощо.

На мою думку, позитивного набагатобільше, ніж негативного, і тому введенняінформатики у навчальний курс молодшоїшколи є доцільним. При цьомунеобхідноприкластивеликукількістьзусиль, щобвирішититіпроблеми, якіцевикликає. Не можнавтрачати шанс покращитирівеньосвітишколярів, шанс змінити, вдосконалити систему сучасноїпочатковоїосвіти через страх перед труднощами. 
ДОСВІД ЗАРУБІЖНИХ ПІДХОДІВ ЩОДО ВИКЛАДАННЯ ІНФОРМАТИКИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ.
Однією з основних моделей пропедевтики інформаційної культури для початкових класів пропонують модель комп’ютерно орієнтованого ігрового середовища.

У цьому середовищі відповідно до навчальних цілей дитина може виконувати визначені практичні дії, використовуючи свої здібності, навички та знання з різних предметів. Ігрове комп'ютерне середовище, з'єднуючись з конкретною навчальною задачею, дозволяє дитині засвоювати матеріал непомітно для себе, і при цьому, що дуже важливо, використовувати його у своїй улюбленій практичній діяльності.

Ігри можуть проводитися як за участю одного учня, так і за участю двох учасників. Контроль за ходом виконання гри супроводжується звуковими сигналами. Матеріали розташовані так, що діти можуть самі контролювати свої помилки. Діти перестають боятися помилок, знаючи те, що їх завжди можна виправити самостійно. Самоконтроль дозволяє бути дітям незалежними, упевненими, відповідальними.

Польські дослідники дійшли висновку, що у першому класі модель курсу інформатики має бути інтегрованою.

Цікавим є досвід використання комп’ютерів у початковій школі болгарських педагогів. Так, болгарський педагог Стефан Стефанов створив сайт http://stefanov.ict4kids.>org, на якому надає корисні рекомендації вчителям початкової школи як доречно розпочати впровадження комп’ютерних технологій у навчальний процес, а також методичні рекомендації щодо застосування ІКТ через різні предмети в початковій школі.

Пропонується вводити учнів перших класів у роботу з комп’ютерними технологіями через макети, що імітують їх, наприклад, використання макету саморобного калькулятора  налаштовує учнів на використання техніки у розв’язуванні математичних завдань. Цей метод подачі матеріалу дає можливість спрямувати учнів на застосування комп’ютерних технологій не в ігрових, а в навчальних цілях.

Стефан Стефанов пропонує також заохочувати учнів початкової школи до створення веб-сайтів на певні теми, що має підвищити мотивацію вивчення цих предметів та надати можливість швидко засвоїти комп’ютерні технології.

Водночас учні не тільки розробляють макети, а й роблять певні наукові дослідження для тематичних сайтів, пропонують свої теми для досліджень, оголошують конкурси малюнків та ілюстрацій до своїх художніх творів, пропонують математичні задачі.

У початковій школі Угорщини, як і в багатьох країнах світу, віддають перевагу навчанню інформаційних технологій через участь учнів у навчальних проектах. Для учнів початкових класів головним є відчути, де вони можуть використати свої знання і навички щодо застосування інформаційних і комунікаційних технологій. Саме під час роботи над певним проектом молодші школярі розуміють необхідність своїх знань та подальшого їх використання.

Так, у Росії у рамках інноваційного проекту “Нові технології для нового покоління” педагогом Горячевим О.В. був створений навчальний курс „Інформатика в іграх та задачах ” для початкової школи. Структура курсу визначається природним поглядом на інформатику як на наукову дисципліну, де розглядаються такі питання:

1) що є предметом вивчення інформатики?

2) які методи мають при цьому використовуватися?

Даний курс базується на вивченні інформаційно-логічних моделей інших навчальних дисциплін, навколишнього середовища згідно фантазії самого учня. Це має допомогти формуванню в учнів цілісної картини світу.

ВИСНОВОК
Аналіз досвіду різних країн світу (США, Польщі, Угорщини, Болгарії, Росії) показав, що є чотири основні моделі пропедевтики інформатики в початковій школі:

- модель пропедевтики інформаційної культури з використанням комп’ютерних логічних ігор;

- інтеграційна модель;

- безкомп’ютерна модель пропедевтики інформаційної культури;

- модель пропедевтики інформаційної культури через проектну діяльність.

Проаналізовані підходи зарубіжних країн з упровадження інформаційних технологій у початкову школу дозволяють говорити про те, що всі вони можуть використовуватися й в українській школі. 
